



2009·高考直击

2009年6月7日 星期日 责任编辑 / 刘靖琳 视觉设计 / 罗杰

E-mail:xmyt@wxjt.com.cn 24小时读者热线:962288

| A2

记者上午在上师大附中等考点发现有些考生并无“专车接送”，他们说——

乘公交、骑自行车赴考场也很不错

今年本市各考点均严格实施考生身份证和准考证双证缺一不能入场的规定。由于需要在大门口检查“双证”，因此入场速度有所放缓，考点的执勤民警和工作人员提醒说，希望明后天考生们在到达考点时能提早将“双证”拿在手上。

记者在长宁区仙霞高中考点看到，不少送考的班主任都已复印好了每个考生的“双证”，以备不时之需。有些马大哈考生进场后又匆忙跑出来，将误带的手机交给送考的父母。

威海路上的静安区民立中学考点，今晨在交管部门全力保障下，沿线一路畅通，在开考前的一个多小时内，现场没听到一声汽车鸣笛。不过，今天恰逢周日，家长们坦言，更大的考验在明后两天。记者也想在现场看到的一些不文明现象，给有关部门和家长提个醒。

车停路边 请找泊位

也许是出门太早的缘故，不少家长驾私家车来到校门口后，就径直靠边，让孩子在车上喝牛奶、吃面

工地机器停止轰鸣

徐汇区考试中心主任杨伟明介绍，全区交警、城管、街道、环保、卫生等部门早早开始协调，制定了绿色护考方案。针对今年特殊情况，各考点除了准备隔离教室外，各街道都落实了专门卫生医护人员，应对突发情况。

浦东的几大考点，如东昌中学、建平中学、进才中学附近的几个重点工程工地今早全部“鸣金收兵”杨高中路、张杨路、浦东南路

几条马路工地上的起重机、吊装机停止了轰鸣声。

考场附近车满为患

但记者在现场看到，几大考场附近，依然是车满为患。东昌中学门口的栖霞路、进才中学门口的杨高中路上，停满了家长的私家车。现场维持秩序的交警表示，今年的考生比去年减少许多，没想到，前来送考的车辆仍然有增无减。今天是休息日，交通状况还不错，明后天是工作日，估计考场周围将出现

严重的拥堵。

未必都要专车接送

浦南中学的朱慧君同学今早是坐公交车来到考点的，她说，其实坐公交很方便，考场又不太远，没有必要让父母开车接送，“如果更多的考生能使用公共交通，少打的士、少坐私家车，考场附近的交通环境就会改善许多，大家都不用担心堵车而迟到。”

上午8时，记者在上师大附中考点看到，门口已经聚满了考生和

家长。考虑到交通因素，今年考生出行比往年提早。城管工作人员说，7时30分就有很多考生和家长等候在考点门口。记者在现场随机采访了5名考生，巧的是，他们都是骑自行车或电动车来赶考的。来自五十四中学的一名男生和父亲双双骑电动车而来，“路上花了20分钟。”西南位育中学的考生小张和父亲一人骑一辆自行车，8时抵达考场，小张爸爸说，自己家住得不远，骑车比坐公交更方便，时间上也更保险。本报记者 王蔚 张炯强 钱滢口

车占路 人占路 拥堵大家急

——给高考首日送考不文明行为提个醒

包补充体能，还有的干脆让孩子在车上多休息一会儿。不少家长看到后马上效仿，一辆辆车“跟风”停在路边，堵塞了一半车道。在明后两天工作日早高峰，势必降低道路通过率，让一些晚到的家长心急如焚。

记者在现场看到，交警们苦口婆心，一路劝告过去，有些家长能理

解，迅速驶离；但也有些家长“指了指”前面的车，意思是他们能停，我为什么不能？有关部门提醒说，如果家长要在考场周边停车等待孩子，可询问交警附近哪里有停车泊位。现场一位家长附和说，为了定定心“陪伴”儿子高考，她早早就来到威海路附近找了一家地下车库把车停好。

家长等候 请上街沿

上午8时不到，考点两旁的人行道上，就陆陆续续站满了家长和学生。在通往校门口斑马线两侧，有关部门安排了4名交通协管员“严格把关”，一开始秩序井然。然而随着家长越聚越多，上百名家长把人

行道挤得满满当当，一些家长就有意无意地站到了马路上聊天，这样一来，原本在马路上靠边骑行的助动车、自行车，就只能往马路中间穿行，和机动车不时交汇、避让，虽不说险象环生，但也是车辆混杂。到了工作日的早高峰，这一小段路可能就会发生拥堵。

极少数不自觉的自行车、助动车车主，见到前方路上有人，不时揿铃摁喇叭，声音刺耳。交通协管员发现问题后，只能不时有礼貌地督促家长站到上街沿上。本报记者 金恒

我们也是普通的高考生 ——6名盲校生上午走进“全市最小考场”



■ 从学校到考场只有5分钟路程，考生朱莹璎与语文老师手挽手走过去

见习记者 陈意俊 摄

海师大的社工专业。

校长徐洪妹说，盲校孩子初中毕业后既可选择上普通高中，也可以上职业中专。现在学校里开设的盲

人中专有钢琴调音和中医推拿两个专业，毕业后的就业率也十分有保障。“除了高考和职业培训，现在国家为这些视力残疾的孩子创造

了许多成材的途径，这也是上海这个国际大都市提升文明程度的一个重要标志。”

本报记者 王蔚

巴士汽车租赁公司开动『爱心专车』 免费接送五十名困难家庭考生

本报讯（记者 王蔚）上午7时15分，巴士汽车租赁公司的付师傅将一辆黑色奥迪车停在了东体育会路880弄门口，接久隆模范中学的小胡同学去新中高级中学考点，20分钟后，小胡同学和送考的母亲便到达了考场。

此次巴士租赁公司联手上海市希望工程办公室推出的免费接送考生服务，在全市选取了50名困难家庭考生。车辆的前窗贴有“高考专用车辆”标志，可以便捷地将考生按时送到指定考点。付师傅说，公司今天出动了50辆租赁出租车，专门免费接送家境困难的考生参加3天的5场考试。

高考前夕，巴士汽车租赁公司负责人主动和学校沟通，决定在高考期间派出20辆出租车免费提供服务。久隆模范作为本市的一所专门招收品学兼优的困难家庭孩子的中学，今年共有20名考生享用了这项公益服务。

8800余名监考人员“各就各位”

今年新增卫生防控备用考场 为体温超37.8℃考生服务

常规考场 对号入座方便

9盏日光灯照亮25张课桌，2台电扇吹出习习凉风。在徐汇中学第4考场，每张课桌椅的左上角，均贴上了贴条，上面有考生头像、姓名、性别、外语语种、准考证号等信息，考生对号入座十分方便。

宜川中学的一个小语种试场，虽然只有一名俄语考生和几名日语考生

在此考试，但考场准备同样不马虎。昨天下午，工作人员一一检查课桌贴条、日光灯、喇叭，确保万无一失。今年高考，全市共聘用主考228名、监考6254名、其他工作人员2280名，直接参加监考等一线工作的人员达到8800余名。

备用考场 设在普通教室

一次性口罩、一次性医用检查

考点不会对所有考生测试体温，主要由发热考生自行向考点医务人员报告。如果经测量体温不超过37.8℃，就可安心进入准考证上规定的考场参加考试。如果体温超过37.8℃，可进入发热备用考场。如果考生有流感症状，并与甲型流感病人或是和来自疫区的疑似病例有接触史，将进入隔离考场考试。

有家长担心，卫生防控备用考场会不会像医院，让考生感到不自在？记者看到，无论是发热考场还是隔离考场，均设在普通教室当中，因而即使在此考试的考生，与平时考试相比，不会有太大的陌生感。

本报记者 钱滢口